

# A REGGEL

vidéki. A kereset...  
 Félévre — 14 — korona  
 Hónapról — 7 — korona  
 Negyedévre — 3 50 korona  
 Egy hónapra — 1 40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Lejzérés, arak na ybo  
 Félévre — 8 — korona  
 Hónapról — 4 — korona  
 Negyedévre — 2 — korona  
 Egy hónapra — 70 korona

## A szörnyű idegpróba

után, amelyen decemberben átesünk, amikor a háboru réme fojtogatta az embereket, egy kis megnyugvás következett. Szerbia meghátrált és barátságos tárgyalást kezdett a monarchiával. A balkáni hadviselők is lerakták a fegyvert Csataldzsánál és megbizottai felvonultak Londonba, hogy a békéről tárgyaljanak. A béke reménye sugározta be egész Európát, a lelkek ijesztő nyomás alól szabadultak föl és a közgazdasági rovatból nap-nap után barátságos hírek fuvaláztak belé a végső kétségbeesés szférájába, a pénzpiac megjavult.

Hetek óta ringatjuk magunkat ebben a jóleső illúzióban. Ez a diplomata urak irigylük tőlünk az állandó nyugalmat. Ha egy két napra eloszlanak a felhők, jön újra villámlás, menydörgés, égháboru és a föltámadt reményeket sejtelmes aggodalmak váltják föl. A régóta sujtott gazdasági élet annyira érzékeny, hogy minden rezzenésre kinosan reagál. Nem lehet komolyan hozzálátni semmihez, nem tud kiszabadulni egy év óta tartó rabságából a vállalkozási kedv, mert a nagy bankok duzzadt trezorai ha ma kinyílnak félig, holnap becsukódnak, fázósak és ijedtek és méhében előlnek minden étvágyat.

Kifogás — alapos vagy alaptalan — van elég. Románia be akar masirozni Bulgáriába. Törökország nem engedi Drinápolyt és fölveszi az élethalálharcot. Oroszország mozgósította a feketetengeri flottáját. Hetek óta járják Londonban a bizonytalanságnak ezt a haláltáncát a hatalmak diplomatáinak kaján kísérezőnéje és sehol egy bővös kéz, amelyik bele nyulna a darázsfszékbe. — Meg lehet állapítani egészen biztosan, hogy háborut többé nem akar senki, csak a békét keresők zsarolási hadjárata játszódik szemünk előtt. A hatalmak — csön-dés és aktív résztvevői ennek a

zsarolási manővernek, — közbelépést ígérnek. De mikor? Minden perc drága és kinos. Minden nap újabb értékek buknak a megsemmisülésbe. Ki felelős ezért az erkölcstelenül gyilkos játéért? Az urak nem számolnak vele, hogy a népek türelme is véges és a sanyaruságból kinőtt kétségbeesésben is van robbantó erő.

Tegnapra jósolták, hogy véget ér a bizonytalanság, mert hatalmak együttes akcióval lépnek föl a balkáni hadviselőknél. Ma délre kiderült, hogy ez a várakozás is haszontalan volt. A hatalmak még egymás kapacitálásánál tartanak s ha már közbelépnek, — előbb majd hideget fújnak, aztán meleget fokról-fokra, hosszú időközökben, hogy minél tovább tartson a kinos vergődés. A romlás pedig terjed, vértelen csatában pusztulnak existenciák, ma-holnap itt a tavasz, amikorra a béke pompás virágait jósolták és még mindig csak a nyomorult alku folyik, a halogatás emésztő játéka. Meddig várjunk még a béke áldása után?

— A miskolci nemzeti munkapárt elnöksége ez uton tudatja, hogy a párt végrehajtó bizottságának vasárnapra, folyó hó 19-ére összehívott ülése nem délután 3 órakor, hanem délelőtt 11 órakor tartatik meg a Korona-szálló kistermében.

## Új és megszűnt

### cégek.

Miskolcz, január 17.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara területén az utolsó időben a következő cégváltozások történtek:

**Bejegyzések:** Fried-féle gépgyár és vasöntöde, Miskolcz (birt. Fried Miksa hejőbábai lakos, cégvezető Fried Aladár, ki a céget p.

p. jegyzi.) — Halász József és Társa, Miskolcz (társtagok: Halász József és Kiss Mihály kőművesmesterek, építési vállalkozók, kik közül a céget egyedül csakis Halász József társtag képviseli és jegyzi.) — Klein Bernát ingatlan és földhitel-forgalmi intézet bizományi ügynöksége Miskolcz. — Tiszavalki fogyasztási és értékesítő szövetkezet, Tiszavalk, a Magyar Gazdaszövetség „Hangya” nevű fogy. és ért. szövetkezetének tagja, alakult 1912. évi október hó 13-án, tartama határozatlan idő, alaptőkéje 10 kor. névértékű üzletrészekből áll. — Halász József és Társa Miskolcz (egyéni cég, tulajd. Kiss Mihály kőművesmester, építési vállalkozó, Halász József cégvezető, ki a céget p. p. jegyzi.) — Engel Ignác miskolci cég üzletköre a fakereskedésre is kiterjesztett. — Bornstein Soma miskolci cég üzletköre a magbuzományi, valamint zsák és ponyvakölesönző üzletre is kiterjesztett. — Borsodmegyei vendéglősök és korcsmárosok sör és szeszraktára r. t. felszámolás alatt, Miskolcz. — Zajác és Tóth miskolci társaság egyéni céggé alakított, tulajdonosa Zajác János miskolci lakos. — Stamberger Bernát cégbirtokosi minőségének és cégjegyzési jogosultságának megszűnése mellett Stamberger Lipót miskolci lakos, papir- és könyvkereskedés, valamint könyvkötészet s könyvnyomda iparüzlet tulajdonosi minősége és cégjegyzési jogosultsága bejegyeztetett.

**Törlések:** Borsodmegyei Vendéglősök és Korcsmárosok sör- és szeszraktára r. t. Miskolcz. — Nyiri József ingatlan- és földhitel-forgalmi intézet bizományi ügynöksége Miskolcz. — Halász József és Társa kőműves és építési vállalkozó Miskolcz társaság.)

**A REGGEL telefonszámai:**

Szerkesztőség . . . . . 315

Kiadóhivatal . . . . . 114

## Az alszipista.

\*

**Egy miskolci kereskedő különös kalandja. Furcsa kártya történet.**

\*

(Saját tudósítónktól.) Miskolczon is szoktak kártyázni nagyban, Budapesten is. S néha jól esik a miskolczinak, ha föllátogat a fővárosba, mert legalább alkalma van arra, hogy kellemesen szórakozzék. A vérbeli kártyásnak ugyis minden mindegy s csak kártyázás közben éri, hogy él. — Fölutazott valami dolgában Budapestre egy miskolci kereskedő, aki különben nagyon derék ember, de már sok pénzt vesztett a kártyán. A dolga végeztével bement egy kávéházba, annak is egyenesen a játékszobájába, ahol folyt a huszonegyes. Megáll egy asztalnál és gibicil. Az egyik játékos tétjéhez tesz egy koronát, majd megint egyet, újból egyet s szép lassan elveszit tiz koronát. A vele szemben ülő játékos elkezd rá hunyorítani. Előbb nem érti, — de aztán világosabb gesztusokból, különösen, amikor a másik két partner is hunyorít, érthető lesz a jelbeszéd:

— Elég már! ne tégy többet! Ő azonban hiven kitartott a választottja mellett, aki szintén vidéki, mint ő. Így aztán elveszit megint tiz koronát.

Vége a játéknak. A másik vidékit alaposan kifosztották. Százakat vesztett. Ő még csak jól járt, mert csupán husz koronát vesztett.

Amint kimegy a kártyaszobából, utána sompolyog az egyik partner. Megfogja karjánál és ismerős, ugynevezett hamiskás mosollyal egy ötvenkornást nyom a markába.

— Nesze, ez a te részed! — Jól

**HILÓCZKY ANDOR** vízvezeték és csatornázási vállalata Miskolc, Kazinczy-u. 22

Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat, házi vízvezeték és csatornázását, fürdő-szobák és angol clozettek berendezését. Költségvetéssel díjtalanul szolgálok.

csináltad! Az a mafia pasas alaposan beugrott.

Ezzel már el is tünt.  
Hamis játékos volt a két társá-

val együtt s azt hitte, hogy a miskolczi szintén az s csak az üzletük előmozdítására rakta a tétet.

## Poincaré — a francia köztársaság elnöke.

### Izgalmas elnökválasztás.

#### — Éjszakai telefonjelentés. —

Páris, január hó 17.

**Párisból** jelentik: Az egész világ érdeklődése mellett választotta ma meg a francia köztársaság új elnökét. Az elnökválasztás Versaillesben ment végbe a hagyományos formák között. Az elnökválasztó kongresszust Dusbost elnök délután 1 óra 10 perckor nyitotta meg.

#### A szavazás.

A baloldali éljenzte az elnököt, aki elrendelte a szavazás megkezdését. A szavazók fehér golyóval, zárt borítékban helyezik el az urnában szavazataikat. Sorshuzás dönti el, hogy a szavazást a P betű kezd. Amikor Paillet képviselő szavazatát leadja, egy csavargó a karzaton elkiáltja magát:

— Vive le rois!

A csavargót letartóztatták. — Vaillant képviselőt megéljenzették a szocialisták.

#### A jelöltek.

A próbaszavazások után két jelölt marad az elnökségre: **Poincaré** miniszterelnök és **Pams** földmívelésügyi miniszter, aki tegnap este levélben értesítette a miniszterelnököt, hogy miután az elnökjelöltséget elfogadta, lemond tarczájáról.

Poincaré miniszterelnökhöz tegnap este az ellenpárt vezére: Clemenceau sértő levelet írt. — Poincaré két miniszter utján magyarázatot kért Clemenceautól.

## FALUN

### az élet oly vidám...

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 17.

A régi, romantikus írók nagy szeretettel beszélgettek a falu életéről. Minden szépséget és boldogságot a poros, unalmas községben láttak, ahol csönd honol, béke és szeretet. A régi íróknak régen sem volt igazuk, hazudtak, annál kevésbé van igazuk mostanság. A legtöbb ember undorral fordul el a primitív, piszkos, kulturálatlan, sötét falutól. Csak egy-két óráig tartózkodik a városi ember a csöndes faluban és aztán menekül. Elég volt ismét vagy

tíz évre. Vámos Lajost a végzete falura kényszerítette. Itt megismerkedett néhány emberrel. — Egyszer egy mulatságon valami differencia támadt közte és még három egerlövői legénynyel. — Tudni kell azt is, hogy Egerlövő című községről van szó. A mulatságon Vámos L., Molnár Sámuel, Mező János és Nagy Lajos ottani fiukkal szólalkozott össze. A derék, jámbor, tisztességes falusi legények egy alkalommal megles-ték Vámos és kézre kapták. — A társaság vezére Z. Molnár Sámuel bicskát kapott elő és alaposan megszurkálta Vámos, olyan alaposan, hogy a szerencsétlen ember hónapokig őrizte az ágyat.

A verekedő fiukat tegnap vonta felelősségre a miskolczi törvényszék Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklésével tárgyal-ták a bűnügyet. A tanács tagjai voltak Hudák Andor és dr. Horn

Henrik. A közvádat Penyigei Manczur Lajos képviselte. Az elsőrendű vádlottat, Z. Molnár Sámuel dr. Nógrádi József védte.

A tanukihallgatások után a pörbeszédre került a sor. A törvényszék megállapította Z. Molnár Sámuel bűnösségét és három havi fogházra ítélte. A másik két vádlottat felmentették.

## Uj háboru fenyeget!

Tekintettel, hogy a Reggel megírta, hogy uj háboru fenyeget, **Radványi Ignác** női ruhaszövet, szőnyeg- és paplan kereskedő elhatározta, hogy minden vevőjének egy

**mentő-szekrényt ad ajándékba**

Tisztelettel felkéri vevő közönségét, a ki nála jelentkezik, egy

**mentő-szekrényt kap ajándékba**

**Radványi Ignác**

Miskolcz, Széchenyi-utc. 23. sz.

Vilamos megálló. Legyen szerencsém.

## Tolvaj

### gyerek a törvényszék előtt.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 17.

Valahonnan Trencsénből, egy eldugott, kis falucskából indult el Mikes József 14 éves fíu. Véletlenül Miskolczra került. Éppen úgy kerülhetett volna Paksra, Balasagyarmatra, mint Miskolczra. — Innen szolgálatba került Répáshutára. Füredi Izidor répáshutai fűszerkereskedőnél volt szolgálatban a kis tót fíu. A gyerek egyszer magára maradt. Ezt az alkalmat arra használta fel, hogy besont szolgálatadója lakásába és feltörte a szekrényt, honnan 1407 korona készpénzt ellopott. A gyereket a tolvajlásan tetten érték és átadták a csendőröknek, akik be-kísérték a miskolczi kir. ügyész-ségre, amely lopás büntetéeért helyezte vád alá.

A gyerek bűnügyét tegnap tárgyalta a miskolczi törvényszék Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklete alatt.

A tolvaj fiut a törvényszék javító nevelésre ítélte.

## Megnyomorítják

### a munkást.

Miskolcz, január 17.

(Saját tudósítónktól.) Súlyos szerencsétlenség történt tegnap Szőke Pál butorgyárában. Egy aszatalosság: Baruch István az áldozat, akinek egy fadarab pat-

tant a szemébe. Baruch a gyalugépnél dolgozott. Munka közben a géperő által hajtott gyalugép egy görcshöz ért, azt kivágta és a fadarab a munkás szemébe patant. A szerencsétlen ember eszméletlenül esett össze. Baruch István aszatalosságát az Erzsébet-kórházba szállították, hol dr. Kozslik István rendőrfogalmazó hallgatta ki a baleset részletei fe-lől.

## Csendélet

### a kocsmában.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 17.

Emődön a mult év szeptember havában, Stark Andor kocsmájában nagy társaság mulatott együtt. Jelen volt a kocsmában többek közt Lukács Károly és Tóth László emödi legény, akik régi haragosai egymásnak. A legények hangosan mulattak, dári-dóztak. Mulatozás közben Lukács Károly összeveszett Tóth Lászlóval. Szó szót huzott, Lukács pedig kést huzott elő és azt Tóth testébe döfte.

A verekedő legények ügyét tegnap tárgyalta a miskolczi törvényszék, amely Lukácsot bűnösnek találta és hat heti fogházra ítélte.

## Betörő

### vasgyári munkás.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 17.

Egy büntetett előéletű vasgyári munkás: Orczi András fölött itélkezett tegnap délelőtt a miskolczi törvényszék. Orczi nem első alkalommal jött összeütközésbe a hatósággal; nem tegnap élvezte a premiérhangulatot, sőt. Legutóbb a mult év november havában követett el olyasmit, amire a legjobb akarattal sem lehet rámondani, hogy korrekt dolog. — Orczi ugyanis Főris Józsefné lakását feltörte. Röviden és egyszerűen: feltörte. Mikor az előzetes munkálatokat elvégezte, rátért jövetelének igazi céljára; ismét röviden és egyszerűen: a bezárt szekrényt nyitotta fel — erőszakkal. Ezek után pedig magához vett minden olyan tárgyat, melyet magához vehetett. És menni, helyesebben: feltűnés nélkül akart távozni. Nem sikerült. Tetten érték. Orczi ellen feljelentést tett a károsult a miskolczi kir. ügyész-ségen, amely lopás büntette miatt vád alá helyezte.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a miskolczi törvényszék. Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklésével. Szavazóbirák voltak Hudák Andor törvényszéki és dr. Horn Henrik járásbíró. — A vádat Penyigei Manzur Lajos kir. ügyész képviselte. A bizonyítási eljárás befejeztével, a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Orczi András a törvényszék hat heti fogházra ítélte.

## HIREK.



— **A Társadalomtudományi Társaság** folyó hó 19-én, délután 4 órakor a városháza nagytermében felolvasó ülést tart, mely alkalommal dr. Halasi Béla, fővárosi ügyvéd, a „Huszadik Század” belmunkatársa tart szabad előadást a „Politika lélektana” címen. Az előadás ingyenes, csupán a nem tagok járulnak 20 fillérrel az előadás költségeihez.

— **Rendőrfogalmazói állás.** A bejelentő hivatalhoz szükséges rendőrfogalmazói állásokat tudvalevőleg a folyó hó 23-án tartandó városi közgyűlésen szavazás útján fogják betölteni. Az egyik rendőrfogalmazói állásra dr. Kozslik István városi közigazgatási gyakornok pályázik. Mi, akik hivatásunkból kifolyólag is figyelemmel kísérjük a városi tisztviselők működését, kötelességszerűleg megállapíthatjuk, hogy dr. Kozslik István példája a pontos, lelkiismeretes, képzett tisztviselőnek, aki feljebbvalói teljes megelégedésére, és a hivatalában megforduló őszinte elismerése mellett végzi kötelességét. Nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, hogy dr. Kozslik István megválasztása csak nyeresége lesz a városnak.

— **Hideg van.** Már szinte el sem hittük, hogy az idén komolyan, zordan is ránk tudjon köszönteni tél apó, aki elmulasztva a maga hivatalos bevonulásának hivatalos dátumát, olyan enyhén simogatott meg bennünket, mintha eszébe sem lenne az idén jeget aszalni. Most azonban rácsáfolt jámbor feltevésünkre a jégszakállu aggastyán. A korcsolyasport hívei vidáman siklanak tova a tükörsima jégen, a ródli pályára népes, az emberek dideregve, félig megfagyottan róják a maguk kenyérkereső utját, szóval teljes a tél, a zordon, kemény tél képe. Szóval, aki most még az enyhe tél pazar szépségeiről regél, az csal, festi magát, vagy legalább is — poéta.

— **Táncmulatság.** Az erdészeti és vadászati altisztek orsz. szövetségének diósgyőri fiókjá 1913. évi január hó 25-én a diósgyőri Tapolczán, saját pénztára alapja

javára zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. A zenét Berki Andor jeles zenekara szolgáltatja. Belépti díjak személyjegy 1 K 20 fill., családjegy 3 K. — Felülízetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **A tapolczai vendéglő és vendégszobák bérbeadása.** Dr. Nagy Ferenc polgármester a Miskolcz thji. város tulajdonát képező Görömböly-pusztai tapolczai fürdőhöz tartozó u. n. Gesztenyés, Anna, Margit és püspöki lakban lévő 23 vendégszoba, vendégő és korcsma bérletére szóbeli nyilvános versenytárgyalási hirdetményt adott ki. A nyilvános versenytárgyalás határnapjául 1913. február 12. napjának délelőtti 10 órája a főjegyzői hivatalban van kitűzve. A kikiáltási összeg 2000 korona, melynek 10 százalékát, — azaz 200 koronát kötelesek az árverelő az árverés megkezdése előtt az árverés megkezdése előtt az árverést vezető kiküldöttnek kezébe készpénzben letenni. A bérlet ideje 1913. január hó 1-től 1915. szeptember hó 15-ig terjed. Köteles bérlő a bérlemény tárgyát legkésőbb minden év május hó 1-én a közönség rendelkezésére bocsátani, s azt mindaddig fenntartani, míg a közönség a fürdőt látogatja. Bérlő köteles az évi hasznóbér összeget két egyenlő részletben, és pedig az első részletet a szerződés megkötésétől számított 15 nap alatt, az aztán esedékes részeit pedig július és január hó 15-éig a főpénztárnál befizetni. Köteles bérlő az árverés napján letett bánatpénz összeget a bérleti szerződés megkötésétől számított 30 nap alatt 500 koronára kiegészíteni, mely összeg a bérlő mindennemű kötelezettségének biztosításául a bérleti idő leteltéig óvadékként a főpénztárnál kezeltetik. A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül a felajánlott összegre, szabadon választhat.

— **A Lila-kabaré,** amely a közönség megkedvelt szórakozó helye lett, ma, szombat estétől kezdve egészen új társulattal kezd meg ismét az előadásokat. Bácskai Sándor szervezte az új társulatot, amelynek minden tagja a legjobb erőkből van összeválogatva. Bácskai neve már maga is biztos garancia arra, hogy művészi, értékes műsort lát a közönség. Az új társulat a Kossuth-utcai Lila-kabarében ma szombaton este tartja az első előadást.

— **Hirdetési furcsaságok.** Aki a különféle lapok hirdetési rovatait figyelemmel kíséri, tapasztalhatja, hogy e téren a versengés már nemcsak tulásba, hanem abszurdumszámba megy. Néhány példával fogunk szolgálni, amelyből kitűnik, hogy egyes cégek — határt nem ismerve — illusztrált mondásokkal igyekeznek a közönség figyelmét hirdetésükre terelni. Így pl. e; y budapesti áruház így kezdi hirdetését:

„Csak nem evett kefét” — (Itt a hirdetés mellé egy suroló kefét rágó ember van rajzolva.)

Ugyancsak fővárosi, másik hirdetés így szól:

„Mit törö a fejét?” (Itt a szöveg mellett szintén egy rajz látható, mely szerint egy ember törö a fejét — mozsárba.)

Ehhez hasonlóak: „Neki megy a falnak”. „Borsót hány a falra.”

„Ütheti bottal a nyomát.” „Elvesztette az esztét” stb. — Tessék mindenhoza odagondolni a megfelelő illusztrációt, így a fejével a falnak menő, a borsót a falra dobáló és a fejnélküli embert stb. — Mert hisz ez el sem képzelhető — ma már.

## APOLLO

nagy mozgószínház  
WEIDLICH-PALOTA

Január 18-án  
szombat és 19-én vasárnap:  
Nagyszabású nordisk sláger!  
A világhírű dán művészek előadásában!

### A bohém.

Dráma 3 felvonásban.

### A hósentráger.

Kacagató vigjáték.

#### Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor Vasár és ünnepnapon délután 1 3 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

## SZÍNHÁZ

#### Színházi műsor

Szombat: A kedves Augustin.  
Vasárnap: A kedves Augustin, operette.

### A kedves Augustin.

Ma este kerül bemutatásra Fall Leó pajkos, kedves melódiájú ope-

## Átadták a nagyhatalmak jegyzékét.

### Tüntetnek a szultán a palotája előtt.

#### Éjszakai telefonjelentések.

A nagyhatalmak kollektív jegyzékét átadták a nagykövetek a portán. A jegyzék engedékenységre inti a portát és a béke megkötését sürgeti. Eredményt azonban, sajnos, a jegyzéktől nem igen lehet várni. Amíg a nagykövetek a portán jártak a béke érdekében, a szultáni palota előtt ezernyi tömeg követelte hangos tüntetését a háború folytatását.

Ezek a legújabb hírek:

#### Bulgária ajánlata Romániának.

Londonból jelentik: Bulgária azt az ajánlatot tette Romániának, hogy átengedi Szilisztriától északra a tengerpartig terjedő területet. Az ajánlat szerint Szilisztria megmaradna a bolgároknak, de lerombolnák ott az összes erődöket.

Bukarestből jelentik: A bolgá-

rettje: A kedves Augustin. — Az operett az első jelenettől kezdve, az utolsóig mulattató és elven. A zene közvetlen, könnyed és eredeti. Fall Leó nem megy idegen portára, mikor zenét ír. Eredetiség, kiforrottság jellemzi Fall muzsikáját. Keringői dallamosak, kecsesek és finomak. A zenével értelemes és vidám szöveg párosul. Nem a szokott léha szöveggel találkozunk ebben az operettben, hanem élvezhető mesével. A kedves Augustin-t Rátkai Sándor rendezte. Heteken át készült az operett-személyzet erre az előadásra. A próbákat Rátkay vezette és már a próbák pontos menetéből következtetni lehetett arra, hogy a kedves Augustin jó és kifogástalan előadásban megy majd.

Az operett fő női szerepét Batizfalvy Elza játssza, akinek pompás primadonnai készütsége már több ízben diadalra vitt szindarabokat. Kedves szerep jutott Geszti Erzsikének. A többi női szerepeket Rajzrlén, Füredi Ilonka játsszák. A férfi szerepek kitűnő kezekben vannak: Szalma Sándor, Pilinszky Zsigmond, Rátkai Sándor, Bátori Béla, Rogoz Imre buzgólkodnak a siker érdekében.

— **A miniszterelnök ur.** Nagy Endre elmés, fordultatos vigjátéka. A miniszterelnök ur nemsokára bemutatóra kerül a miskolczi színpadon is. Csupa csillogó kedély, csupa frappáns helyzet ez a kitűnően felépített színpadi munka, amely Budapesten a Magyar Színházban még most is műsoron van. A vigjátékot Doktor János rendezte, a kinek színpadismerete, izlése és hozzáértése minden rendezésénél bebizonyosodik. A vigjáték főbb szerepeit: Harsányi Margit, Császár Kamilla, Vidor József, Doktor János és Rogoz Imre játsszák.

rok önként ajánlottak fel bizonyos területet Romániának. Ezzel a területtel Románia nem elégedhet meg, de az ajánlat alapját képezheti a további tárgyalásoknak.

#### Átadták a nagykövetek jegyzékét.

Konstantinápolyból jelentik: A nagykövetek délután testületileg megjelentek a portán és átadták a nagyhatalmak kollektív jegyzékét.

#### A prizrendi elégtétel.

Belgrádból jelentik: Ugron István, osztrák-magyar nagykövet tegnap megjelent a szerb külügyminiszteriumban és bejelentette kormányának nevében, hogy a bécsi külügyminiszterium megelégszik a prizrendi elégtétellel és a történeteket átengedi a feledésnek.

**Bulgária fenyeget.**

Szófiából jelentik: A Politisches Korrespondenz szófiai tudósítás alapján azt írja, hogy ha Bulgáriát háborúra kényszerítenék, a bolgár csapatokat nem lehetne viszatartani attól, hogy Konstantinápolyba be ne vonuljanak. A bolgár csapatok most már nem engednék magukat feltartóztatni, írja a nevezett lap.

**Rémhírek egy szerb újságiróról.**

Budapestről jelentik: A Belgrádban megjelenő „Vecserne Novosztii” című lap rémhíreket közöl egy szerb újságiról felől, ki Pancsován van letartóztatva kémkedés gyanúja miatt. A Magyar Távirati Iroda a szerb lap cikke nyomán jelenti, hogy a nevezett újság azt írja, hogy a szerb hírlapírókat a fogházban megfojtották. A könyvnyomtatás pancsovai értesülése nyomán a szerb újság tudósítását határozottan megcáfolja és kijelenti, hogy Radisavje István szerb újságirónak a fogházban semmi bántódása se történt.

**Lázongás Konstantinápolyban.**

Konstantinápolyból jelentik: A szultán palotája előtt tegnap nagy tüntetést rendeztek. A tüntető tömeg magatartása egyre fenyegetőbbé vált, szidták a szultánt, mert nem tartott ki a háború mellett. A hatalmas csoport a szultán palotájától az Aja-Szófia templom elé vonult és itt újabb tüntetésbe fordult. Egy pap hevesen megtámadta Kiamil pasát, akit úgy állított a nép elé, mint Drinápoly árulóját. A helyzet itt már veszélyes volt, úgy, hogy lovasság vágtatót a tömeg közé. Egy fanatikus pap felakarta lázítani a kurdokat, de ez nem sikerült. A szultán üdvözlöt küldött a kurdoknak és ezek nem lázadtak fel.

**A török szenátus tanácskozása.**

Konstantinápolyból jelentik: A szenátus elnöke tizenöt tagot tanácskozára hívott össze. A tanácskozás a nagyvezér kivánságára gyűlt egybe. A szenátorok helyeselték a portának Drinápoly és a szigetek kérdésében elfoglalt álláspontját.

Berlinből jelentik: Cermikow orosz határvároskában tegnap egy repülőgép szállott le, melyből két osztrák-magyar hadseregbeli katonatiszt lépett ki. A tisztet az orosz határőrök letratóztatták kémkedés gyanúja alatt.

**Ki építi az új Nemzeti Színházat.**  
Döntött a zsűri.

Budapest, január 17.

(Telefonjelentés.) Eldöntötték az új Nemzeti Színház tervpályázatának kérdését. A bizottság a délelőtti órákban ült össze, hogy a két külföldi szakértővel együtt a beérkezett pályatervet megbi-  
rálja.

Az első díjat Medgyasszay István, a másodikat Bálint és Jámbor, a harmadikat Tóry és Pogány, a negyediket Lajta Béla kapta. A bizottság azt javasolta, hogy a kivittel egyik pályázót se bízzák meg, hanem a négy művész közt szűkebb pályázatot hirdessenek. Ezt a javaslatot elfogadták és szűkebb pályázatot írnak ki.

**Felbomlott függetlenségi párt.**

Szepsiszentgyörgy, jan. 17.

(Telefonjelentés.) A szepsiszentgyörgyi függetlenségi párt elnöke: Korrér Endre, lemondott az elnökségről, kilépett a párt kötelekéből és belépett a nemzeti munkapártba. A párt tagjai közt nagy a fejetlenség és egymásután jelentik be kilépésüket.

**A miniszterelnök**

Fiumében.

Fiume, január 17.

(Telefonjelentés.) Lukács László miniszterelnök tegnap Lovranából Fiuméba érkezett. A miniszterelnök látogatást tett a kormányzónál.

**Várady Zsigmond képviselő öngyilkossága.**

Budapest, január 17.

(Telefonjelentés.) Várady Zsigmond a bihari választókerület országgyűlési képviselője, aki a napokban lépett ki a munkapártból, tegnap hajnalban a Semmeringen agyonlőtte magát. Az öngyilkosság egy előkelő szálló egyik vendégszobájában történt. Várady revolverrel a szívébe lőtt és a golyó nyomban megölte. Az öngyilkosságot a képviselő idegbaja miatt követte el.

Az elhunyt koporsójára az országos munkapárt koszorút küld ezzel a felirattal:

— Szeretete és kegyelete jeléül — az országon munkapárt.

**Apró hirdetések.**

10 szóig 80 fillér. — 20 szóig 1.50 — 30 szóig 2.20. — Minden további szó 8 fillér.

Elveszett „Hanzi” névre hallgató fehér, göndör-szőrű kutya. Megtaláló illő jutalomban részesül Wechsler szállitonál 112

**A Kossuth-utcai LILA KABARÉBAN**  
**Bácskai Sándor**  
új társulattal  
**ma szombaton este mutatkozik be.**  
**Belépődíj nincs!**

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.

**Figyeljen Ide! Csak most!**  
**Minden elfogadható árban vásárolhat —**  
**ajándékokat**

a legszebb viancai Kristály Üveg, díszmű és Bisquets porcellán szobrokat —

**Ferenczi Áruház**  
Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74  
Megtételezés vétel kényszer nélkül.

**Legújabb modern táncok**

ONE-STEP, TWO-STEP, SPITER-STEP ÉS BOSTON

legalaposabban és leggyorsabban elsajátítható

**TÖRÖK J. TÁNCZTANÁR**

az Országos Táncosnők Egyesülete alelnökének tánctermében Debrezényi-u. 2. sz.  
Különóra fél 4-től 6-ig, gyermekeknek szintén külön óra. **Csekély tandíj, gyors és alapos tanítás.**

**Vasuti menetrend.**

**1. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról.**

Ervényes 1912. október 1-től.

Budapest felé.

Reggel személyvonat	6.10 perc
Délelőtti gyorsvonat	9.40 "
" gyorsvonat	10.52 "
Délután személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" *gyorsvonat	3.06 "
" személyvonat	3.37 "
Este gyorsvonat	6.28 "
" gyorsvonat	7.13 "
" ** tv. sz. sz. (Füzseabonyg	8. — "
" tv. sz.	8.40 "
Éjeli személyvonat	12.57 "
Éjeli személyvonat	2.25 "
Éjeli személyvonat	3.04 "

\*Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től — I/31-ig közlekedik.

\*\*Csak vasár- és ünnepnapot megelőző hétköznapokon III. o.

536/ai. 913.

**Edelény-Szendről felé Miskolcz gömörpályaudvarról.**

Reggel vegyesvonat	6.22 perc
Délelőtti motorvonat	10.39 "
Délután vegyesvonat	1.44 "
Délután motorvonat	4.19 "
Este motorvonat	7.25 "
Éjeli motorvonat	3.47 "

**2. A vonatok érkezése Miskolcz személypályaudvarra.**

Budapest felől.

Reggel személyvonat	5.54 "
Délelőtti v.-vonat (Hatvanból)	8.50 "
Délelőtti gyorsvonat	10.20 "
Délelőtti gyorsvonat	10.49 "
Délelőtti személyvonat	11.45 "
Délután gyorsvonat*	12.56 "
" személyvonat	1.29 "
" gyorsvonat	4.55 "
" gyorsvonat	5.48 "
Este személyvonat	9.13 "
Éjeli személyvonat	1.14 "
" gyorsvonat	1.39 "
" személyvonat	3.12 "

Kassa felől.

Reggel tvsz. (Forróencséről)	6.39 perc
Reggel személyvonat	9.16 "
Délelőtti gyorsvonat	10.42 "
Délután gyorsvonat*	2.59 "
Délután személyvonat	3.09 "
Este gyorsvonat	7.04 "
Éjeli tvsz. sz.	12.09 "
Éjeli személyvonat	1.54 "
Éjeli gyorsvonat	2.56 "

Mezőcsát felől.

Reggel vegyesvonat	5.39 perc
" vegyesvonat	8.13 "
Délután személyvonat	12.05 "
Délután vegyesvonat	5.27 "

Boldva felől.

Reggel vegyesvonat	7.14 perc
Délelőtti motorosvonat	9.50 "
Délután "	12.38 "
Délután "	4.55 "
Este vegyesvonat	8.04 "
Este motorosvonat	10.25 "

Szerencs felől.

Reggel tv. szem. száll.	7.19 perc
Délelőtti gyorsvonat	9.26 "
" személyvonat	10.23 "
Délután személyvonat	12.14 "
" személyvonat	2.35 "
Este gyorsvonat	6.18 "
" személyvonat	8.04 "
" tvsz. sz.	7.50 "
Éjeli személyvonat	12.28 "

Fülek felől Miskolcz gömörpályaudvarra:

Reggel személyvonat	7.27 "
Délelőtti személyvonat	9.05 "
Délután személyvonat	1.09 "
" személyvonat	5.36 "
Este személyvonat	10.36 "

Borsodvármegye alispánjától.

**Versenytárgyalási hirdetmény.**

Borsodvármegye törvényhatósági bizottságának 1912. évi december hó 11-en 1073. kgy. 147 2/a. sz. alatt hozott határozata alapján az edelényi szolgabírói lakóépülethez tartozó vendégszoba mosókonyha, kocsislakás, istálló, kocsiszin faskamra, tyúk- és sertésólból álló meléképület, valamint a telket körülzáró kerítések újabb építési munkálatainak biztosítására 1913. évi február hó 20-ik napjának déle 6-tól 10 óráig Borsodvármegye székházának tanácstermében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A biztosítandó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet általános feltételek a miskolczi kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők, s a munkálatokra vonatkozó kiegészítő elöljárati, költségvetés és ajánlati minta 10 koronáért a kir. államépítészeti hivatal kiadóhivatalában megszerezhető.

Azon ajánlattevők, akik a munkálatok teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukon képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Oly ajánlattevők, akik a miskolczi kir. államépítészeti hivatal felügyelete és vezetése alatt munkálatokat még nem végeztek, tartoznak képességüket és megbízhatóságukat a lakhelyükre illetékes kereskedelmiügyi és iparkamara bizonylatával igazolni.

Az ajánlatokhoz az ajánlati végösszeg 5 % -ának megfelelő bantpénznek készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a miskolczi kir. adóhivatalnál történő letételéről szóló adóhivatali nyugta csatolandó.

Az ajánlatok 1 koronás és az ajánlat mellékletei pedig ivenként szintén 1 koronás belyeggel látandók el.

A zárt és pecséttel ellátott borítékban elhelyezett ajánlatok Borsodvármegye alispánjánál a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig adhatók be.

Táviratilag tett, vagy elkésve benyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetnek és minden tárgyalás nélkül vissza fognak utasítani.

Miskolcz, 1913. évi január 14.

Alispán helyett:  
**Dr. Vadnay, vm. főjegyző.**